 Информация на тему « О правильном выборе детской одежды, обуви, игрушек»


   Современная школьная форма должна отвечать всем гигиеническим требованиям, но при этом быть – стильной, разнообразной, модной. Эргономически совершенная (удобная ребенку в статике и динамике) школьная форма позволяет формировать осанку детской фигуры и призвана обеспечить динамический комфорт.
   Основное требование к школьной форме – ее рациональность. Она должна, в первую очередь, обеспечить ребенку чувство комфорта и благоприятного микроклимата. Эстетические требования к школьной  форме хотя и являются высокими, остаются на втором месте. Выбирая школьную форму  детям, родители должны обращать внимание не только на ее внешний вид. На первое место следует ставить тепловые свойства, удобство покроя, легкость. Одежда не должна ограничивать движения ребенка, нарушать физиологические функции кожи и удаление с ее поверхности продуктов обмена. Ткани, из которых шьется школьная форма, должны быть воздухопроницаемыми, гигроскопичными (способными легко поглощать воду и водяные пары), не терять этих положительных качеств и привлекательного внешнего вида после многократной стирки и глажения.

  Взаимодействие между кожей ребенка и тканями школьной одежды определяется гигиеническими свойствами ткани: толщиной, массой, воздухо- и паропроницаемостью, гигроскопичностью, влагоёмкостью, гидро- и липофильностью, гидрофобностью, а также теплопроводностью. Следовательно, гигиенические свойства школьной формы весьма важны для теплового комфорта и самочувствия ребенка. Требования к составу ткани, из которой она сшита, более жесткие, потому, что ребенок носит эту школьную одежду значительное время суток, школьник проводит в школьной форме (5-6 ч, с учетом продленного дня до 8-9 ч).  В течение суток через поверхность кожи выделяется около 4,5 л углекислого газа. Повышение температуры воздуха и интенсивная физическая работа увеличивают газообмен через кожу в несколько раз, доводя его до 10% легочного газообмена. Научными исследованиями доказано, что при содержании в пододежном пространстве более 0,07% углекислоты газообмен через кожу, а следовательно, и самочувствие ребенка ухудшаются. Поэтому школьная форма должна обеспечивать достаточную вентиляцию пододежного пространства, которая в приоритетном отношении зависит от материала, из которого сшита школьная форма.

  Родители порой смотрят только на цену одежды, а не на состав ткани, и покупают то, что детям носить нельзя. 

  Исходя из этого, более широкое применение должны находить текстильные материалы с хорошими гигиеническими свойствами (гигроскопичность, воздухопроницаемость, влагопоглощение, теплозащитность напряженность электростатического поля на поверхности изделий).

  К числу таких тканей, которые остаются пока еще незаменимыми при изготовлении определенных видов детской одежды с позиции гигиенических свойств относятся, прежде всего, футерованные хлопчатобумажные ткани, фланель, бумазея и другие.

  При выборе одежды (школьной формы):
1. Внимательно изучите маркировку одежды (ярлычок с данными производителя, составом ткани и рекомендациями по чистке и стирке изделия). 

2. Обратите внимание на символы, обозначающие, каким должен быть уход за изделием. Например, если на нем указана химчистка – лучше отказаться от такой одежды для ребенка, химические вещества могут быть вредны для здоровья вашего школьника, который проведет почти целый день в этом костюме.

3. Ткань, из которой шьется форма, должна хотя бы наполовину состоять из шерсти, хлопка или вискозы, то есть натуральных материалов. Рекомендуется форма из хлопка и льна для осени и весны, а шерсть и кашемир для зимы.

4. Цвет детской одежды (школьной формы) следует выбирать спокойный, приглушенный. Яркие цвета повышают утомляемость у детей, могут спровоцировать скрытое раздражение. 

5. Лучше избегать сочетание цветов типа черное-белое, такой резкий контраст сильно утомляет зрение и даже может вызвать головную боль. 

6. Лучше подобрать для ребенка сразу несколько предметов школьной одежды, чтобы их было удобно менять в течение недели. 

7. Приобретая детскую одежду (школьную форму) необходимо обратить внимание на наличие документов, подтверждающих качество и безопасность. В настоящее время для детской одежды и обуви, как отечественного, так и импортного производства данным документом является сертификат соответствия; для одежды первого слоя (нижнее белье) – свидетельство о государственной регистрации.

Повышение потребительских знаний родителей по приобретению для детей безопасной и качественной детской обуви.
     Обувь, предназначенная для детей и подростков, производимая и реализуемая на территории Российской Федерации должна соответствовать требованиям Технический регламент Таможенного союза 007/2011 «О безопасности продукции, предназначенной для детей и подростков» 
   Безопасность обуви оцениваются устойчивостью окраски применяемых материалов к сухому и мокрому трению и воздействию пота, а также концентрацией выделяющихся вредных веществ и комплексом физико – механических свойств.

  В обуви не допускается подкладка:

  - из искусственных и (или) синтетических материалов в закрытой обуви всех половозрастных групп;

  - из искусственных и или синтетических материалов в открытой обуви для детей ясельного возраста и малодетской обуви

  - из искусственного меха и байки в зимней обуви для детей ясельного возраста.

    Не допускается в обуви вкладная стелька из искусственных и или синтетических материалов в открытой обуви для детей ясельного возраста и малодетской обуви.

     Высота каблука должна быть не более 10 мм для половозрастной группы пользователя от 3 до 5 лет (малодетская, размеры 23 – 26) и для половозрастной группы пользователя от 5 до 7 лет (дошкольная, размеры 27-31).
   Кроме того, в детской обуви не допускается открытая пяточная часть для детей в возрасте до 3 лет и нефиксированная пяточная часть для детей в возрасте от 3 до 7 лет, кроме обуви, предназначенной для кратковременной носки.
    Ортопедическая обувь должна ввозиться на территорию Российской Федерации под кодом ортопедических товаров и реализовываться как изделия медицинского назначения.
           Контроль качества и безопасности игрушек.

     В настоящее время основным нормативным документом, регламентирующим качество и безопасность игрушек, является технический регламент Таможенного союза «О безопасности игрушек» (ТР ТС 008/2011), вступивший в силу с 1 июля 2012 года.

       В соответствии со ст. 4 технического регламента Таможенного союза «О безопасности игрушек»:
     игрушка должна быть разработана и изготовлена таким образом, чтобы при ее применении по назначению она не представляла опасности для жизни и здоровья детей и лиц, присматривающих за ними, и обеспечивала отсутствие риска:

* обусловленного конструкцией игрушки;
* обусловленного применяемыми материалами;
           Материалы, из которых изготовлены игрушки, должны быть чистыми (без загрязнений), не инфицированными.

           В игрушках для детей до 3 лет не допускается:

             * применение натурального меха, натуральной кожи, стекла, фарфора, ворсованной резины, картона и бумаги, набивочных гранул размером 3 мм и менее без внутреннего чехла, наполнителей игрушек, подобных погремушкам, размер которых во влажной среде увеличивается более чем на 5 %;

             * миграция химических веществ 1-го класса опасности (ртуть, хлористый винил идр.);

             * применение вторичного сырья, полученного в результате повторной переработки материалов, бывших в употреблении. 
              Защитно-декоративное покрытие игрушек должно быть стойким к влажной обработке, действию слюны и пота.

              Игрушки должны быть сконструированы и изготовлены таким образом, чтобы при применении их по назначению они не представляли опасность для жизни и здоровья детей, лиц, присматривающих за ними. 
               При использовании игрушки необходимо свести к минимуму риск ущерба здоровью вследствие попадания химических веществ в дыхательные пути, на кожу, слизистые оболочки, глаза или желудок.
              Упаковка должна быть безопасной и исключать риск, связанный с удушьем ребенка.
              Маркировка игрушек должна быть достоверной, проверяемой, четкой, легко читаемой, доступной и для осмотра и идентификации.

       В зависимости от вида игрушки в содержание маркировки включают: комплектность (для наборов), правила эксплуатации игрушки, способы гигиенической обработки, меры безопасности при обращении с игрушкой предупредительные надписи, инструкцию по сборке.
       Игрушки, соответствующие требованиям безопасности технического регламента Таможенного союза «О безопасности игрушек», и прошедшие подтверждение соответствия в соответствии с настоящим техническим регламентом, должны иметь маркировку единым знаком обращения продукции на рынке государств – членов Таможенного союза.
    За консультацией по вопросам качества и безопасности детской одежды, обуви, игрушек, школьной формы, детского питания и отдыха можно обратиться в Территориальный отдел Управления Роспотребнадзора по Республике Башкортостан по адресу: 452000, Республика Башкортостан, г. Белебей, ул. Волгоградская, д. 4/1, по телефону горячей линии 8 (347 86) 4-18-54, 5-03-78, который будет проводится с 16 августа 2018 г. по 03 сентября 2018 г.
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