О внесении изменений в федеральный перечень учебников:
· Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 8 июня 2015г. №576 внесены изменения в федеральный перечень учебников, рекомендуемых к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования, утверждённый приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 31 марта 2014 г. №253.
· П. 1 Приложения Приказа Министерства образования и науки Российской Федерации от 8 июня 2015г. №576 исключает из перечня ряд учебников по начальному общему образованию. Все позиции учебников УМК «Школа России» и УМК «Перспектива» и линия Поляковой А.В., выпускаемые издательством «Просвещение» по начальной школе, сохранены в федеральном перечне.
·  Аналогичная ситуация с Приказом №38 от 26 января 2016 года , в котором указаны изменения в федеральном перечне учебников, рекомендуемых к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования, утверждённый приказом Министерства образования и науки Российской Федерации. Все позиции учебников УМК «Школа России» и УМК «Перспектива» и линия Поляковой А.В., выпускаемые издательством «Просвещение» по начальной школе, сохранены в федеральном перечне.
Просим обратить особое внимание на порядковый номер учебника в полном списке учебников, включённых в федеральный перечень по УМК «Школа России», УМК «Перспектива» и линии Поляковой А.В.
Внесение изменений в федеральный перечень учебников в части учебно-методических комплектов издательства «Просвещение» по начальной школе не предполагается.
